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S atáriális 
örvényszékek ülnek össze világ- 
szerte és ahogy összeülnek már 

ésen áll a hóhér. Inkább a halál, 

nint az élet felé libben Justicia 

erpenyője, kivégzések árnyéka 

tisért Németországtól Spanyolor- 

szágig. A zajgó, nyugtalan, for- 

ongó élet önmaga renditi már 

ntolsó biztonságos oszlopát is, - 

z igazságszolgáltatást. Mert hi- 

zen rendkivüli, statáriális igaz 

ágszolgáltatás tulajdonképpen 

lapjában véve nincsen. Az ilyen 

M észtörvényszékek müködése már 
epressziv jellegü aktus s a sta- 

il jog feladását jelenti. Megszünik 

a rendes törvénykezés, de ez a 

Szünet rendszerint a belső emberi 
elki függelem általános felfüg- 

esztéséből támad, mikor az egyes 

politikai tömegek játéka annyira 

árai már haláltosztó ellenségként 

Alinak egymással szemben. Az em- 

beri élet értékének ez a tagadása 

orradalmasitja magát az igazság- 

Ő) szolgáltatást is, mikor ad unam 
mortem süriti szerepét a vésztör- 

alvényszéki itélkezésben. A b
eutheni 

halálos itélettel szemben sem az 

lemberi szempont a fő, hanem a 

) Dolitikai Neémetország legjobb 
tizennégy millió polgára tiltako- 

zik a vádlottak kivégzése ellen, 

nmondják a nemzeti szocialisták. 

Viszont Németországnak nyolcvan 

millió lakósa van. Vajjon a fenn- 

maradó ötvenhat millió talán Né- 

metország legrosszabb állampol- 

gára, mert nem tud iennakadás 

nélkül továbbmenni a politikai 

emberölés vádján? Ti nem vagy- 

tok gyilkosok, ti bajtársaitok be- 

csületét védtétek csupán, - nyug- 

tatja meg emberőlő politikai elv- 

társait Göhring kapitány. És 

ugyanilyen felmentő politikai dics- 

fényt kap minden más emberpusz- 

titó tett, akár kommunisták vagy 

bármilyen más pártállásuak kö- 

vették azt el „ideális" célzattal, 

őönmagukkal szemben is ellensé- 

ges arcot öltenek. Különböző vé- 
lemények és jelszavak lobogója 

allatt rontanak egymásnak az 

utcán az emberek, ugyanolyan el-
 

kKeseredett dühhel és erőszakkal, 

mint a régi harctereken. És aztán 

szidjak a kegyetlen birót, a tőr- 

vénytelen kormányt, vagy az inkv
i- 

ziciós formát. Meddő és iga
zság- 

alan siránkozás. Az ember
ek, a 

társadalom lelkiállapota a ke
gyet- 

enség, a támadó szellem és a 

kölcsönös tiszteletnélküliség. A 

tatáriális törvényszékek és 
halá- 

os itéletek pedig intézményes 

sucspontját jelentik egy olya
n mai 

társadalmi alkatnak, mely kid
obta 

magából az élet és benső jo
grend 

ermészetes tiszteletét. 
] észe FLANEUR 

lfajul, hogy ugyanazon állam pol- 
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Argetoianu: 

narasztpárt lehetetlen 

feladatra vállalkozott és emnek 

csőd lesz a vége 
A kamara tegnap délutáni ülésén 

napirend előtt Pericliceanu 

cuzista foglalkozik Negura liberális 

legutóbbi felszólalásával, amelyet a 

szövetkezetek ügyében mondott. Ez 

zel kapcsolatban Calinescu alminisz- 

ter válaszára utal, hogy a szövet- 

kezeteknél 1924-28 ig terjedő idő- 

közben egy milliárd leit loptak. 

Marton Ernő dr. zsidópárti be 

szél az állampolgársági törvény rég 

beigért módositásáról. Foglalkozik 

azokkal a sokezer kirivó esetekkel, 

amikor 

jogosultak nem kaphatják meg 

az állampolgárságot. Utal arra, 

hogy ebben a nagy fontosság- 

gal biró kérdéssel már a trón- 

Deszéd is foglalkozott és be- 

jelentette az állampolgársági 
törvény módositását. 

Évek óta hangoztatják ezt, évek óta 

nem történt ebben az ügyben semmi. 

Napirenden a válaszfelirati javas- 
lat vitája, amelyhez elsőnek Hu- 
dita lupista követeli, hogy a kon- 
verziót nemcsak a mezőgazdáknak 

hagyják meg, henem éppen a szo- 

moru és hihetetlenül sulyos gazda- 

sági helyzet következtében azt ter- 
jesszék ki a városi lakosságra is. 
Követeli ezenkivül, hogy az adós- 
ságoknak legalább hatvan-hetven 
százalékát töröljék, mert ez az egyet- 

len helyes és egészséges ut, amely 

a mai körülmények között a gyo- 

gyuláshoz vezet. 

Ezután általános érdeklődés kö 

zepette Argetoianu volt pén 

ügyminiszter emelkedik szólásra és 
a válaszfelirati javaslathoz beszél. 
Vaida hormányelnök vezetésével a 
kormány debatterei mind helyet fog- 

] lalnak a miniszteri padsorokban. 

Kioktatás az alkotmányosságból és 

annak betartásából 

Argetoianu azzal kezdi be- 

szédét, hogy csodálkozik a válasz- 

felirati javaslat egyik kitételén. 
Ez 

a passzus olybá tünik, mintha a 

koronát ki akarná oktatni az a
lkot- 

mányosságra és az alkotmányosság 

betartására. Ez ugylátszik, mintha 

lecke akarna lenni... 

Madgearu: Igen lecke önök- 

nek, de nem a koronának. 

Argetoianu: Eszerint a vá- 

laszfelirati javaslat azzal a kiindu- 

lással és megszólitással, hogy Sire, 

nekünk és mihozzánk van cimezve. 

Mondja valahol az alkotmány - 

hadakozik Argetoiauu - hogy az 

uralkodó csak valamelyik politikai 

párt tagjaiból nevezheti ki felelős 

kormányát? Valahol előirja azt az 

alkotmány, hogy pártonkivüli kor- 

A Jorga-kormány 

mányt a király nem bizhat meg az 
ország ügyeinek vezetésével? Ilyen 
törvény nincs és ilyesmit az alkot- 

i mány nem ir elő. 

Teneescu: Nem az volt az al- 
kotmány ellenes, hanem az, hogy 

véros és erőszakos választásokat 

rendezett, hogy nem tartották be az 
alkotmányt, hogy alkotmányellene- 

sen kormányoztak. 

Argetoianu folytatja beszédét 
és ezeket mondja: - Tavaly, ami- 
kor mi uralomra kerültünk, bizony 
pártok elleni volt a hangulat. Em- 

lékezzenek csak jól vissza, hogy 
Titulescnu ugyanolyan kormányt 

akart, azonban énnélkülem. Viszont 

a helyzet az volt, hogy önökkel én 
nem akartam együttmüködni. 

mosdatása 
szerecsenmosdatás 

Madgearu: A parlamentünk 

nem óhajtott önnel együttmüködni. 

Argetoianu: Tehát elárulja 

magát. Akkor a pártok között
i meg- 

állapodás letrejöhetett volna - 
nél- 

külem. 

Argetoianu azután foly- 

tatja beszédét és a gazdasági 

és pénzügyi bajokkal foglalkozik. 

Kifejti, olyan időben vették át 

Jorga és ő a kormányt, amikor rá 

két hónapra kitört a nagy krizis. 

A kormány akkoriban le akart mon-
 

dani, azonban minden tornyosuló 

nehézség ellenére folytatták a mun- 

kát, hogy leküzdjék a sulyos gaz- 
dasági válságot, megcsinálják mind- 
azt, amire érthető okoknál fogva 

pártkormány nem alkalmas. Ök elő 
akarták késziteni a talajt a pártkor- 

mánynak. Ami azonban az alkot- 
mányosságot illeti, lássuk csak, mi 

az önök alkotmányossága. Önök 

alkotmányosság alatt azt ér- 
tik, ha a kormányhatalmon 

megvalósul a pártok körfor- 
gása. 

És ha fentartjuk ezt a tételt, ugy 

meg kell állapitanom, hogy önök 
nem a saját erejükből kerültek par- 

lamentáris kormányra. A napokban 

tette azt a kijelentést a német párt 

vezére, hogy a németek segitségével 
érték el a negyven százalékot. Ez- 
zel kapcsolatban emlékezzenek arra, 
hogy a mi kormányunk idején Mirto 
beterjesztette a választói reformot, 
amely a prémiumos rendszert meg- 
szünteti. A reformhoz elsősorban 
önök járultak hozzá és utána a többi 
pártok is. Én voltam csak ellene. 
Én tartottam fenn továbbra is a pré- 
miumos rendszert. Ha ez nem igy 
történik, akkor önök megbuknak. 

Lássák, Roth és én nélkülem önök 

most nem kormányozhatnának. 
Vaida: Látam ön a kormányunk 

és a parlamentünk apaságát vindi- 
kálja magának. Egyezzünk meg: 
engem illet a törvényes apaság, ön 
pedig a törvénytelen apa. 
Argetoianu: Szóval 

van a papa és a mama. 
Mihalache feláll, erre a lupis- 

ták koruban kiáltják: 

- Ahá, a bába: 
Mihalache: Az anya mindig 

biztos, annak személye felöl nincs 
kétség. 
Argetoianu: Nem óhajtok 

tovább örvendetes családi esemé- 

nyekről beszélni. Az alkotmányos- 
ság és a kormányutódlás kérdésében 
folytatja beszédét és a pártok kör- 
forgásának alapján szerinte a libe- 

rális pártnak kellett volna kor- 
mányra kerülni. Maniu Gyula, aki 
tiszteli az alkotmányosságot, nem 
akart miniszterelnök lenni, mert a 

párt megbizatását alkotmányellenes- 

nek tartja. 
Teneescu: A szabad válasz- 

tások biztositják az alkotmányossá- 
gunk jellegét. 
Argetoianu beszéde végén a 

kormány munkaprogramjáról szól 
Az a nézete, hogy a nemzeti pa- 

rasztpárt lehetetlen problémák meg- 

oldására vállalkozott és hogy ennek 
csakis teljes csód lehet a vége. 

együtt 

Amerika haragszik Japánra. 
Tokióból jelentik, hogy az amerikai 
nagykövet megjelent a külügymi- 
niszteriumban és kormánya nevében 
formális óvást emelt Japán mandzsu- 
riai tervei ellen. Amerika és Japán 

között a viszony emiatt jelenleg fe- 
szült és azt hiszik, hogy Washing- 
ton igyekezni fog Japánnal 
szemben valamelyes 
bojkottot megszervezni Amerikai 
vélemény szerint Japán Mandzsuria 
elismerésével megsértette a kilenc 
hatalom között létrejött egyezséget 

diplomáciai 



4. OLDAL 

A kisodai csendőrőrmesfter basásko- 
dása miatt nagy tiltakozó küldöttség 

megy a prefektushoz 
Makra Sándor, a Bessenyey- 

telepi római katolikus hitközség 
elnöke, továbbá Antal János és 

IIling Rezső, akiket Jila csend- 
őrőrmester azzal vádolt, hogy a 
katolikus hitközség bucsunapi tánc- 
mulatságán irredentizmust üztek, 

már szabadlábon vannak. Az ügyész- 
ségen Stoino ügyész elé kerül- 
tek. Ot perc mulva az ügyész ki- 
jelentette előttük, hogy mehetnek 
haza. Szabadok. Majd a biróság 
fogja megmondani, hogy elkövet- 
ték-e azt, amivel Jila csendőrőr- 

mester őket vádolja. Az ügyész 
intézkedése is mutatja már, hogy 

semmi ok nem volt a letartózta- 
tásra és meg vagyunk róla győződ- 
ve, hogy a biróság teljes elégtételt 
szolgáltat majd nekik a felmentés- 
sel. Jila csendőrőrmester pedig el 
lehet rá készülve, hogy Makra és 
társai másodszor is feljelentést tesz- 
nek ellene hatóság előtt való rágal- 
mazásért. 

Ezzel azonban az ügy még nin- 
csen elintézve. Nem lehet szótlanul 
elnézni, hogy Jila csendőrőrmester 
személyes bosszuvágyból - mert 
első vádaskodásnál rásütötték az 
alaptalanságának bélyegét - állan 
dóan üldözze a Bessenyey-telep ka- 

tolikusait. Mozgalom indult meg 
amelynek célja Jila ellen Baran 
Koriolán de. vármegyei prefektusnál 
panasz emelni és eltávolitását kérni. 
A nagy küldöttségben, amely a jövő 
hét elején keresi föl a prefektust, a 

püspökség is képviselteti magát. 
Tagjai lesznek a küldöttségnek 
egyházi és világi férfiak, magyar és 
német katolikusok, különböző egye- 
sületek. Jila csendőrőrmester maga- 
tartását a józan románság is elitéli 
és ennek jeléül sok román is kije 
lentette már, hogy a küldöttségben 
résztvesz. 

A kukoricából étkezőolajat és robbanó- 
anyagot, szárának rostjaiból pedig ki- 

tünő müselymet lehet 
A gazdasági lapok még mindig 

élénken foglalkoznak a Bánságban 
duló sertésvésszel és egyöntetüen azt 
a megállapitást szürik le, hogy a 
veszedelmes járvány mintegy 50.000 

sertést pusztitott el. Az állatállomány- 

nak ez a megtizedelése pótolhatatlan 
veszteséget jelent a gazdatársada- 
lomnak, különösen ebben az eszten- 

dőben, amikor a gyenge buzatermés 
miatt ugyszólván a szépen fejlődő 
sertésállomány volt az egyetlen jö- 

vedelmi forrás. A nagy kárt termé- 
szetesen nemcsak a gazdák érzik, 

hanem az kihatással van az iparo- 
sokra is, közvetve pedig az ország 

egész gazdasági életére. Ezt a vesz- 
teséget lehetne pótolni a kukoricá- 

val, amelyből kitünő termés várható. 
A tengerit - mint emlékezetes - 

a világháboru ideje alatt, 1915-ben 
egyideig a lakosság és a katonaság 

élelmezésére használták fel, de ke- 
vés eredménnyel. A katonák kuko- 
ricalisztből készült komiszt faszoltak, 
de nem cipóformában, hanem ma- 
rékkal mérték a katonasapkába, mert 
a kukoricakenyér sütés után néhány 
napra már morzsolódott és penészes 

lett. A hadvezetőség végül is be- 
látta, hogy a kukoricaliszt alkalmat- 
lan a kenyérsütésre és más szubstan- 
ciákkal tömték a vasedzett katona- 

gyomrokat. De nem ugy gondolko- 
zott egy orosházai malomtulajdonos, 
aki szintén kukoricalisztet állitott elő 
és aki sokáig kutatta annak okát, 
hogy miért penészedik olyan hamar 
a kukoricalisztbóől készült kenyér. 
Végül is megtalálta az okozóját. 

Megállapitotta, hogy a kukoricacsi- 
rában levő olajtartalom volt a baj 
előidézője. Csinált tehát egy gépet, 
amelynek segitségével a csirát eltá- 
volitotta a kukoricaszebmől és ezzel 
a baj el volt háritva. A csiraolajról 
a tudósok is tudomást szereztek, 

mindjárt vegyelemezték és megálla- 
pitották, hogy az a robbanóanyag 
előállitására nagyon alkalmas. De 
egyuttal megállapitották azt is, hogy 
finom étkezőolajat lehet belőle elő- 
állitani. A kukorica csirájából préselt 
olaj 4-s5 kilója, koncentrált formá- 
jánál fogva megfelel 100 kilógram 
kiolvasztott disznózsirnak. 

A felfedezés után a német had- 

vezetőség Nagybecskereken beren- 

dezett erre a célra egy gyárat és a 

kukoricaolajat nagy vasuti ciszterna- 

kocsikkal Eküldték Németországba, 
vegyigyárakba, ahol robbanóanyagra 
dolgozták fel. Akkoriban a tudósok 
megigérték, hogy a világégés után 
bővebben foglalkoznak majd a ku- 
korica étkezőolaj előállitásával. Ez- 
zel szemben azt látjuk, hogy a tu- 
dósok még most is azon törik a fejü- 
ket, hogy minél mérgesebb gázokat 
találjanak fel, hogy az emberiséget 
minél gyorsabban és nagyobb tö- 
megben lehessen pusztitani. 
Pedig ha a tudósok többet fog- 

gyártani 
! lalkoznának az érkezőolaj előállitásá- 

val és általában a kukorica célszerü 
és gazdaságos felhasználásával, a 
gazdáknak sem jelentene olyan nagy 
csapást a sertésvész. Mert a kukori- 
cát sok hasznos dologra lehetne fel- 
használni és a szárából még műsely- 
met is lehetne csinálni, mint azt 

Dorner budapesti vegyészmérnök 
Amerikában már gyártja is. Foglal- 
kozzanak a vegyészek és tudósok 
ezzel a kérdéssel, mert érdemes. 

(Bulgarus.) Graef Károly 

Lelőtte sógorát 
menrt az telefonját akarta hasz- 
nálni és a biróság tizenöt évi 
fegyházra itélte 

Boros István budapesti vállal- 

kozó ez év február 28-án éjjel tra- 
gikus körülmények között lőtte 
agyon a sógorát, Ep erjessy Gyula 
székesfővárosi tanácsjegyzőt. A két 
sógor egy házban lakott és a gyil- 
kosság éjszakáján Eperjessy felesége 
rosszul lett. Átment a sógorához, 
Boros Istvánhoz, hogy onnan az 
orvosok telefonáljon. A sógora már 
ágyban feküdt és indulatosan rá- 
szólt Eperjessyre, hogy minek há- 
borgatja. Eperjessy Gyula valamit 
megjegyzett, mire Boros, akit min- 
denki ingerlékeny, ideges embernek 
ismert, az éjjeli szekrénye fiókjából 
előrántotta revolverét és azzal rá- 
lőtt a sógorára. A lövés olyan sze- 
rencsétlen volt, hogy Eperjessy 
Gyula, akit kórházba szállitottak, 

nehány óra mulva meghalt. 
Az ügyet tepnap tárgyalta a buda- 

pesti törvényszék Méhes-tanácsa, 
amely előtt Boros István szándékos 
emberölés vádjával terhelten állott, 
Boros előadta a tragédia lefolyását, 
azonban nem tudja magyarázatát 

adni, hogy miért lőtt a sógorára. Az 
orvosszakértők szerint Boros be- 
számitható, azonban sulyosan ter- 
helt, családjában több elmebajos is 
volt. Az itéletet a törvényszék dél- 
ben hirdette ki. A törvényszék em- 
berölés büntettében bünösnek mon- 
dotta ki Borost és tizenkét évi fegy- 

házra itélte. Az itélet ellen ugy az 
elitélt, mint pedig az ügyész - ez 

utóbbi sulyosbitásért - felebbezést 
jelentett be. 

Sagó pélkül indult erdélyi furpéra a Vig- 
szipbáz, mire Temesvárott képnytelepek voltak 

felváltva egymáspak sugpi 
Góth Sándor, az ismert magyar 

szinmüvész, aki feleségével G. 
Kertész Ellával és a Vigszinház 

több tagjával erdélyi köruton volt, 
most érkezett vissza Budapestre. 
Góth több epizódot mondott el az 

erdélyi utról. Többek között elbe- 
szélte, hogy Temesvárott miként 

csapott fel sugónak. Az Olimpiát 
játszották és az előadás kezdete előtt 

vették észre, hogy a darabot nem 

játszhatják sugó nélkül, mivel az 

egyik fiatal szinész, akinek uj volt 
a szerepe, a darabot nem tudja kel- 

lően könyv nélkül. Sugóra volt 
szükség, de ezt a munkát nem 
merték amatőr sugóra bizni, mert 

attól tartottak, hogy az inkább az 
előadást fogja nézni, mint sugni. 

Ugy aztán nem volt más hátra, mint 
hogy Góth Sándor maga ült be a 
sugólyukba és lesugta a darab két 
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felvonását. A harmadikkal azonbar 
baj volt, mert abban Góth az ör: 
tábornokot játszotta és a szinpa 
kellett lennie. Szerencsére a társul 
egyik fiatal nőtagja a második 
vonásban végzett és a harmadik 
szabad volt. Ez váltotta föl az 
Góthot a sugólyukban és a darab 
meg volt mentve. 

Reáfizetnek 
a választásokra a szavazófülke 

szállitói 1 

A város ideiglenes bizottsága 
lönböző időközben felmerült kiadá k 
fedezésére 245.000 leies póthitel 
gedélyezését kérte a kormány 
Tegnap érkezett meg a belügym 
niszter rendelete, amely szerint 
kormány a kért póthitelből 205.00 
leit jóváhagy, ellenben a parlamen 
választásokkal kapcsolatosan ké 
40.000 leies póthitelt nem enge 
lyezi. A juliusi parlamenti válas 
tások alkalmával a város kötelessé 
gévé tették a szavazóhelyiségekben 
a szavazófülkék létesitését. Ezeknel 
fölállitása és lebontása 40.000 leib 
került, amire a város fedezetet kér 

Minthogy a tételt a kormány nen 
engedélyezte, egyelőre bizonytala 
hogy a munkások, akiket a város : 
szavazófülkék felállitásánál foglal 
koztatott, mikor kapják meg bér 
ket. 

A mormonok 
Romániába jönnek hiveket tobo 

rozni 
Százöt éve ennek, hogy Smith 

Jeremiás amerikai vadász megala 1 

pitotta a mormon vallást. A vallás 
tanai nagyon egyszerünek. Hisznek 
a szentháromságban és harmiuc éves Mu 
korukban keresztelkednek meg. Az 
Isten és az ember közti kapcsolat- gy ért 
nak az imát tartják, alkoholt nem 
isznak, hirdetik a kölcsönös szere- 

tetet és a munka szeretetét. Tanaik okis 
megengedik a többnejüséget, azon- Aten 
ban gyakorlatban ezt nem követik e " 
és pedig azért, mert az állami tör M 
vények ezt nem türik meg. Ameri- H 
kában különösen az Utah államban 
van sok mormon, de vannak mor- 

monok más amerikai államokban is, 

Borah szenátor, akit az ujságok- 
ból az egész világ ismer, szintén 
mormon vallásu. 
A mormonoknál mindenki lehet 

pap, aki erre hivatást érez. Száz- 
hatvanezer mormon pap van: pró- i 
féták, apostolok, pátriárkák, püspö- 
kök és tanitók. A tanitók a misszio- 
náriusok, akik háboru után átjöttek 
Európába is. Angliában, Németor- 
szágban és Svédországban találtak 
először követőkre. Aztán Csehszlo- 
vákiában kezdtek dolgozni, ahol 
1929 ben ismerték el a mormon val- 
lást törvényesen. 

A mormonok az elmult héten 
Prágában kongresszust tartottak. 
Ezen elhatározták, hogy hittéritői- 
ket elküldik Jugoszláviába és utána 
Romániába is. Remélik, hogy a ma 
nehéz gazdasági viszonyok számukra 
elősegitik a hivők toborozását. 



német birodalom belpolitikai 

ében most látszólagos szélcsend 

Ez azonban csalóka csend, 

ert belőle minden órában irtóztató 
har törbet ki. Jólinformált körök 

int Papen kormánya azzal a 

Evvel foglalkozik, hogy a birodal- 

/ gyülést feloszlatja és október 

ején uj választásokat tart. Az uj 

asztás azonban már az uj válasz- 

ü reform alapján történnek, amelyre 

atkozólag népszavazást fognak 

ani. Egyelőre a kormány terveire 

latkozólag csak kombinációk 

nnak forgalomban, mert senki 

m tudja biztosan: mire határozza 

magát a birodalmi kormány. Annyi 

ny, hogy 
vasárnap fontos napja lesz 

Németországnak. 

pen kancellár Münsterben, amelyet 

birodalmi gyülésben képvisel, 

agy beszédet fog mondani. Ebben 

a kormány szándékait és 

Ebben a beszédében 

bgja bejelenteni terveit és akkor 

Alik köztudomásuvá azt is, hogy a 

irodalmi gyülést valóban feloszlat- 

(Ake, vagy sem. 

A münsteri beszéd után Papen 

ancellár elutazik Neudeckba Hin- 

enburg birodalmi elnökhöz, aki- 

hél hétfőn kihalgatáson jelenik meg. 

zen a kihallgatáson fogja az elnök- 

el megismertetni a kormány gaz- 

Hasági programját, de egyben akkor 

lől el az is, hogy a birodalmi gyű- 

Mést feloszlatják e. A kihallgatás elé 

nagy érdeklődéssel néznek. 

A francia sajtó sokat foglalkozik 

ostanában Hitler Adolffal, a 

nemzeti szocialisták vezérével. 

A tegnap reggeli lapok majd- 

nem kivétel nélkül olyan cik- 

keket közöltek, amelyeknek 

Hitler megőrült volt a cime. 

Az ujságok arról számolnak be, 

*hogy Hitler bevonult az egyik ideg- 

gyógyintézetbe, mert az idegei tel- 

a vezetést Strasser, eddigi 

csuda, hogy az 

pantak. 

ügy. 

A Papen-kormány még min- 

dig nem döntött a Beuthen- 

ben halálra itélt öt nemzeti 

szocialista sorsa fölött. 

teli, 
nek érvényt. 

válik az államhatalom is. 

Máskülönben 

a német korm 
lése, mig Hitlerék biztositják a rendet 

ha nekik adják át a kormányhatalmat 
nek visszaadják a rendjelet. Mind- 

ketten ugyanis a világháboru kitö- 

jesen összeroppantak. A Matin arról 

számol be, hogy Hitler állása saját 

pártjában megingott és hogy helyette 
al- 

vezére vette át. A francia lap azt is 

megállapitja, nogy Sirasser ellen- 

séges viszonyban van Hitlerrel. A 

lap annak a véleményének ad ki- 

fejezést, hogy Hitler tekintélye saját 

pártjában összeroppant és igy nem 

idegei összerop- 

Németország közvéleményét még
 

mindig nyugtalanitja a beutheni 

A közvélemény egy része köve- 

hogy az itéleteknek szerezze- 

A törvényt szigoruan 

be kell tartani és az igazság
szolgálta 

tásnak szabad folyást kell engedni- 

nevetségessé válik 

nemcsak a biróság, amely az itéle- 

teket meghozta, hane
m nevetségessé 

Az iratok 

különben csak a jövő héten kerül- 

nek a birodalmi kormány elé. Való-
 

zinünek tartják, hogy az üg
yet át- 

eszik a porosz országgyüűlés igaz- 

ágügyi bizottságához, amely az 

E 

dönteni. 
A birodalmi kormány a Rothe 
Fahne cimü kommunistalapot 

betiltotta. A betiltás oka egy 
cikk, amely a birodalmi kor- 
mányt és a kivételes biró- 
sági intézményt nevefségessé 

fette. 
Az elmult éjszaka Berlin több vá- 
rosrészében tüntetések voltak és né- 
hány középület ablakait kövekkel 

beverték. A kövek papirosokba vol- 

tak csavarva, amelyeken ilyen fel- 
irás volt: Le a rögtönitélő biróság- 

gal. A Lokalanzeiger cimű lap ab- 

lakait betörték. A Völkischer Be- 

obachter, amely a nemzeti szocialis- 

ták lapja, azt irja, hogy 

ánypárti lapok követe- 
nácsa Londonban az angol király 

A német birodalmi kormányzat 

a német birodalomban azon- 

nal rend lesz, mihelyt a kor- 

mányhatalmat átadják Hit- 

lernek. 

különben arra törekszik, hogy a 

gazdasági bajokon enyhitsen és hogy 

munkaalkalmat teremtsen. A kot- 

mányt az a meggyőződés vezeti, 

hogy a munkanélküliség enyhitésé- 

vel enyhülni fog a belső politikai 

feszültség iss A munkaalkalmak 

megteremtésére a kormány három 

százalékos kényszerkölcsönt tervez 

vagyonadó reformjában. Erre vonat 

kozó javaslatát Papen szintén a 

münsteri gyülésen fogja kifejteni. 

Magyarországnak 

hanem a bels 

Szatmár, Ugocsa és Bereg me-! 

gyék egy része - összesen hatvanöt 

község - a trianoni békeszerződés 

után Magyarország tulajdona ma- 

radt. Ezek az egyesitett csonka- 

megyék Gömbös Gyula magyar 

honvédelmi minisztert diszpolgárrá 

választották meg. A diszpolgári 

oklevelet tegnap küldöttség adta át 

Gömbös Gyulának, aki nagy be- 

szédben köszönte meg a kitüntetést. 

Beszélt a revizióról, amelynek sze- 

rinte békés uton kell megtörténnie 

szüksége van 

nemcsak a külső 

ő revizióra is 

Azután hangoztatta, hogy az ország- 

nak szüksége van belső revizióra 

is. A belső revizióhoz tartozik a 

szociális bajok megszüntetése is, 

mert nem elég ezeket hangoztatni, 

hanem dolgozni is kell. A magyar 

igazság a munka. Nem szabad a 

közélet tisztaságát csak szóval hir- 

detni, hanem a gyakorlatban is meg 

kell azt valósitani. A közéletben 

csakis a tisztaság tógájában lehet 

járni, - fejezte be szavait a magyar 

honvédelmi miniszter. 

revolvert adolt 

leánynak, aki 

Belgrádban Vukovics Marica 

nevelőnő, aki egy tábornoknál volt 

alkalmazva, tavaly megismerkedett 

Turkalj Milán miniszteriumi al 

tiszttel. A nevelőnő beleszeretett 

Turkaljba, aki viszontszerette a fel- 

tünően szép leányt. Turkalj a leán
y 

kedvéért elhagyta a feleségét és le-
 

génylakásba költözött. Naponta ta- 

lálkozott Vukovics Maricával, aki 

igen féltékeny volt rá. A leány 

megtudta, hogy Turkalj Milán talál-
 

kozott elhagyott feleségével és 
attól 

tartott, hogy a házastársak ki akar- 

nak békülni. Efeletti elkeseredésé- 

A végzetes félreértés 

majd öngyilkosságof követeltt el 

kezébe a szerelmes 

agyonlőtte ideálját, 

ben revolvert vásárolt és legköze- 

lebbi találkozásukkor két lövéssel 

agyonlőtte a férfit, majd önmagára 

lőtt. Mindketten azonnal meghaltak. 

A gyilkos és öngyilkos leány leve- 

let hagyott hátra, amelyben meg- 

irja tettének okát Utólag kiderült, 

hogy Turkalj Milán nem akart ki- 

békülni volt feleségével, hanem csak 

azért találkozott vele, hogy megbe- 

válni, hogy feleségül vehesse Vu- 
szélje a válást. Feleségétől el akart 

8. OLPAL 

Szórakoznak 
a nagyok ósdi játék feleleveni- 

tesével 

Az angol térdszalagrend nagyta- 

elnöklésével ülést tartott. Elhatároz- 

ták, hogy Vilmos ekszcsászárnak 

és Vilmos Frigyes volt trónörökös- 

résével visszaküldték a rendjelet, 

Vilmos ekszcsászár ezenkivül angol 

tengernagyi és tábornoki egyenru- 

háját is visszaküldte azzal, hogy 

nem viselheti azokat, mivel Anglia 

Németországnak megüzente a hábo- 

rut. A rend nagytanácsa elhatározta, 

hogy a Manuel volt portugál ki- 

rály halálával megüresedett helyet 

Kemál pasának engedik át. A 

rend jelvényeit a nagytanács meg 

bizottja Ankarában adja át majd 

Kamál pasának. 

A halálos itélet 
visszavonása Spanyolországban 

erősitette a monarchista moz- 
galmat 

Spanyolországban vegyes érzel- 

mekkel fogadták a halálra itélt 

Sanjurio tábornok megkegyel- 

mezését. Sokan a kormány gyenge- 

ségét látják ebben és elégedetlenek 

a megkegyelmezéssel. Monarchista 

körökben viszont azt suttogják, hogy 

Sanjurio tábornok kivégzése ujabb 

felkelést vont volna maga után. 

Egyes lapok azt irják, hogy a ha 

lálra itélt tábornok érdekében a 

madridi francia követ is interveniált. 

A madridi francia követség ezt ha- 

tározottan céfolja. A nyugalom még 

mindig nem állott helyre Spanyol- 

országban. Naponta vannak ujabb 

letartóztatások. A hadsereg tiszti 

karában állitólag sok monarchista 

érzelmű tiszt van és a kormány az- 

zal a tervvel foglalkozik, hogy eze- 

ket felmenti a szolgálat alól. 

e ee. e e 

Kiböjtöli 
az állam Temesvár városát a 

Pasteur-intézettel 

Két hét előtt Temesvárott egy 

veszett kutya kilenc személyt hara- 

pott meg. Ezeket a város autón 

szállitotta el Kolozsvárra az ottani 

Pasteur-intézetbe. Miután azonban 

hazaszállitásukról is gondoskodni 

kell, a város erre a célra kétezer- 

kétszáz leit küldött [Kolozsvárra. 

Tegnap megint négy személy jelent- 

kezett a városi főorvosi hivatalban, 

akiket szintén veszett eb mart meg. 

A város ezeket is kénytelen volt 

Kolozsvárra küldeni. Temesvár vá- 

rosának évente jelentős összeget kell 
kovics Maricát. A félreértés mind- 

kettőjük életébe került. 

Foglalkoztunk azzal a felhábo- 

ritó csendőrbrutalitással, amelynek 

Schweitzer Pál harmincnégy 

esztendős sági kovácsmester az ál- 

dozata. A négy gyermekes család- 

apát - mint azt megirtuk - Mar-
 

toi György zsebelyi csendőrőrmes- 

ter a derékszijjával véresre verte, 

majd amikor a szerencsétlen 
ember 

bemenekült Temesvárra és a józs
ef- 

városi rendőrségen jelentkezett, az 

egyik magáról megfeledkezett ren
d- 

őr is bántalmazta. Amint erről Cr
e- 

nian Aurél rendőrprefektus értesült,
 

nyomban elrendelte a vizsgálatot. A
 

elitéltek megkegyelmezéséről fo g vizsgálatnak már félóra mulva meg 

Kinyomozták a brutális rend- 

őrt és már fel is függesztet- 

ték állásától 
3 volt az eredménye, mert kitünt, hogy 

a szerencsétlen embert egy Cioro- 

i gariu nevü közrendőr bántalmazta. 

Ézeknek az alapján Crenian Aurél 

rendőrprefektust akit szintén felhá- 

boritott a rendőr eljárása Cioroga- 

riut felfüggesztette és meginditotta 

ellene az eljárást. A rendőrprefektus 

különben kijelentette, hogy a rend- 

örség intézményében nem türi a 

brutalizálást és ilyen esetekben a 

legszigorubpban jár el. Ciorogariu 

rendőr ellen folyik a vizsgálat és 

annak befejezése után bizonyosra 

vehető, hogy a durva rendőr elveszi 

megérdemelt büntetését. 

forditani ilyen célokra, ami annál is 

inkább sajnálatos tény, mert két 

esztendő óta teljesen készen áll a 

temesvári Pasteur-intézet és már 

csak a berendezéséről kellene az 

Allamnak gondoskodnia. Valószinü- 

leg végül itt is ugy lesz, mint a 

járványkórháznál volt, hogy a vá- 

rosnak nemcsak az épületet kellett 

megcsinálni, hanem kénytelen lesz 

majd a berendezésről is gondos- 

kodni. 

erkulesfürdőn 

Déli Hivlap 
a 

mindennap kapható a friss 

Costovici-bazárban 



Ehezik a temesv 
ás minden igyakezets mellett sam tud munkához jutni, 
mert a vidéki vállalkozó vidékről szerződtet munkást, 
akinek ez a kereset mellákjövedelem 

Levelet kaptunk, amelynek irója 
a munkanélküliség enyhitésére és a 
munkanélküliek segélyezésére vonat- 
kozó életrevaló ötletet vet fel. 
ötlet megérdemli, hogy a segélybi- 
zottság is foglalkozzék vele, 
Tudvalevő dolog, hogy a vidéki 

vállalkozók nem fizetik azt az adó- 
összeget, mint temesvári társaik, ha- 
nem sokkal kevesebbet. vagy pedig 
éppenséggel semmit. Viszont 

a vidéki vállalkozó nem al- 
kalmaz temesvári munkási, 
hanem alkalmazottait a vi- 
déki munkások köréből to- 

borozza 
és azokat a temesvári betegsegély 
zőnél nem jelenti be. Azonkivül nem 
fizet ipartestületi, iparkamarai hoz- 

zájárulást, nem fizet cégtáblaadót, 
vizdijat, csatornázási illetéket vagy 
más egyéb dijat és ezáltal könnyen 
versenyezhet a temesvári iparosok 
kal, akik ezeknek a kiadásoknak a 
révén csak 5-6 sszázalékkal drá- 
gábban vállalhatnak munkát. 
A vidéki munkásnak legtöbb 
esetben biztositott a megél- 

hetése. 
Van otthon háza, kertje, földje és ha 
nem is vagyonos, de jómódu. Az- 
után a vidéki munkás, aki Temes- 
várott keresi a nem okvetlen szük- 
séges pénzeket, naponta hazamegy, 
vagy pedig hátizsákban behozza 
egész heti elemózsiáját, itt a város- 
ban taián még egy doboz gyufát 
sem vásárol és ennek következmé- 
nye a város lassu, de biztos elsze- 
gényedése, a városi polgárság tön- 
kremenése. 

Van egy városi rendelet, 
amely szerint vidéki munkást 
csakis 30 százalékban lehet 

alkalmazni 
és amely kötelezi a vállalkozókat, 
iparosokat, hogy alkalmazottaik 
számát, nevét, illetőségi és lakhelyét 
kimutató lajstromokat hetenkint 
bemutassák. Miért nem szereznek 
érvényt ennek a rendeletnek és 
miért nem továbbitották egyes vál- 
lalkozók és iparosok által beadott 
listákat, illetékes helyre? 
A jelenlegi helyzet az, hogy épit- 

kezéseknél, vállalatoknál nem har- 
minc, hanem kilencvenöt százalék 
arányában alkalmaztak vidéki mun- 
kást, akik miatt a temesvári munká- 
sok éheznek és nyomorognak. En. 
nek a nyomoruságos helyzetnek a 
megszüntetésére egyszerű megoldási 
lehetőség kinálkozik. A város ren- 
deletileg 

kötelezze a vidéki vállalkozó- 
kat, iparosokat és munkáso- 
kat, hogy napi fizetésük husz 
százalékát adják le a munka- 

Em mena 

Déli Hivlap 

Az 

tenger partjára visszük utasainkat, 
ahol 
olyan dus programot nyujtunk, a- 

s 

fi munkás 

nélküli segélyalap javára, 

séget. 

A figyelemreméltó levelet 

mert hiszen nagyrészben ők okoz- 
zák Temesvárott a munkanélküli- 

egy 
dolgozni akaró, de félév óta munka- 

nélküli iparos irta, aki huszonöt 
év óta mint mester ugy állami, 
mint városi kötelezettségeinek ele- 
get tett és most abba a szomoru 
helyzetbe került, hogy kénytelen 
lesz iparigazolványát visszaadni. 

A krassói 
mind hurokra 

támadásról, amelyet egy mindenre 
elszánt banda Ruszkabányán köve- 
tett el. Behatoltak a Lomási erdő- 
ipar részvénytársaság raktárosának, 
Krausz Józsefnek a házába, az 
egész családot kegyetlenül bántal- 
mazták, háromezer leit és élelmisze- 
reket raboltak és aztán eltávoztak. 
A rablóbanda már hónapok óta tar- 
totta rettegésben a környék lakos- 
ságát és mindenfelé számos rablást 
követett el. A csendőrség állandóan 
üldözte a rablókat, akiknek azonban 
a hegyekben és erdőségekben szá- 
mos buvóhelyük volt, ahol pompá- 
san rejtőzködtek. Aztis tudták, hogy 
a banda vezetője egy Besilau 
János nevü lunkáni férf, aki tolvaj- 

hegyek banditái 

karánsebesi fegyházban várják 
ügyük targyalását 

Hirt adtunk arról a vakmerő rabló- 

kerültek és a 

lásokért már ismételten volt bűn- 
tetve. A csendőrségnek végre sike- 
rült a ruszkabányai rablás után 
egyik rejtekhelyüket kifürkészni, 
amelyet körülzártak. A rablók lát- 
ták, hogy minden menekülés lehe- 
tetlen és azért megadták magukat. 
A vezetőn kivül tagjai voltak a 
rablóbandának Stroian János volt 
csendőrőrmester, Muntean Dumitru, 
Muntean Szergej, Adam János, Sta- 
nomir János, Stanomir György és 
Jonescu István. Valamennyien egy 
községből valók a vezetővel. Beis- 
merték nemcsak a ruszkabányai rab- 
lást, hanem számos más esetet is. A 

i csendőrség beszállitotta őket a ka- 
ránsebesi ügyészség fogházába. 

A femplom egere 

A kies Ruszkabánya szörényme- 
gyei község katolikus lakosságának 
esztendők óta nincsen papja. A ka- 
tolikus egyházközség ugyanis olyan 
szegény, hogy a plébánia épületét 
is bérbe adták és a bérösszegből 
tartják rendben a templomot és fize- 
tik a sekrestyés csekély diját, amely- 
nek ellenében rendben látja el a 
naponkinti háromszori harangozást. 
Nagy öröme volt a ruszkabányai 

katolikusok számára julius hónapban 
az a hir, hogy Páter Kassovicz 
László, a bánságszerte népszerü 
szalvatóriánus atya, egy hónapi sza- 
badságát Ruszkabányán tölti. Rusz- 
kabányai tartózkodás alatt szorgal- 
masan látja el ott a lelkipásztorko- 

sem szegényebb a. ruszkabanyaiaknáal, 
akiknek az egyházi élette csak annyi 
felik, hogy a hartangozót fudják fizetni 

vári szivgárdisták és a Juventus 

rendbehozták magukat, a Picc: 
előkelő éttermébe kisérjük, ahol r. 
geli, utána délig tetszés szerint 
heti mindenki idejét. 

mében. 

ban. 

ros nevezetességeinek megteki 

termében. 

krematórium látogatása. 

éttermében, 

kötött társas mulatság. 

bajos dolgát. 

utána társasmulatság. 

cába. 

éttermében. 

termében. 

gánsabb étterméb 
lás vissza Nagyváradra, onnan Te. 
mesvárra. uuria a 

Jelentkezni lehet augusztus 28-ig 
a Déli Hirlap 
mesvár, Szentgyörgy tér 4) A 
lentkezés 

prédikációt tart, hétköznap is misé- 
zik, gyóntat, áldoztat, konferenciá- 
kat rendez. Szabadsága hétfőn jár 
le, amikor visszatér Temesvárra. 
Ruszkabányáról való elutazása 

előtt azonban vasárnap, augusztus 
286.án még nagy ünnepség lesz az ő 
vezetése alatt. Páter László kezde- 
ményezésére megalakult a ruszka- 
bányai katolikus ifjuság Jézus szi- 
vének gárdája, amely vasárnap 
tartja zászlószentelését. A remekűl 
himzett selyemzászlót Csen des. 
né Harzer Gitta temesvári ipar- 
müűvésznő készitette. A vasárnapi 
ünnepségen résztvesznek a temes- 

Salvator, valamint a Katolikus dást. Vasárnaponkint nagymisét és Munkásegyesület kiküldöttei is. 

Ma este hat óráig 
Félixfürdő - Bukarest é 

szenzációsan olcsó hat napos 
kirándulásra 

Az erdélyi magyar lapokkal együts 
tesen társasutazást rendezünk Buka- 
restbe és Konstancába. A Fekete 

költség 1490 elienében 

Baziásfürdőn 
mindennap kapható a friss 

fedett séfány frafikjában 

e 

mely egy teljes nyaralást hivatott 
pótolni. A kirándulók Nagyváradró 
indulnak, kényelmes bőrüléses Pull- 
mann-kocsikban 

szeptember 4-én 

lehet jelentkezni a 
s Konsfanca 

délután, tehát a temesvári és bán- sági résztvevőknek Temesvárról 
ugyanaznap délelőött kell indulniok, 
hogy Nagyváradon a csoporthoz 
csatlakozzanak. 

Szeptember 5-én 
reggel érkezés Bukarestbe az északi 
pályaudvaron, ahonnan elegáns autó- 
taxikon viszük utasainkat Bukarest 
legelőkelőbb szállodáiba. 

Délben ebéd a Piccadilly étt 

Délután körséta a Cismigiu 

Szeptember 6- n 
Reggeli a Piccadillyben Délelőtt külön autókárokkal , 

Délben ebéd a Piccadilly csilla 

Délután muzeumok, studió 

Vacsora Bukarest egyik elők 
utána tánccal eg 

Szeptember 7-én 
Reggeli a Piccadiliyben. 
Délelőtt mindenki intézi ügye 

Délben ebéd a Piccadillyben 
Délután a parlament látogatása, 
Este vacsora a Piccadillyber 

Szeptember 8-án 
Utazás különvonattal 

Reggeli a tengerparton. 
Délelőtt fürdés a tengerben 
Ebéd Konstanca legelegánsa 

Délután a város megtekintése 
Este vacsora a Palace előkelő ét 

Szeptember 9-én 
Reggeli a tengerparton. 
Délelőtt fürdés a tengerben. 
Délben ebéd Konstanca legele 

en, mig este ind 

kiadóhivatalában (Te 

alkalmával 

Temesvár közönségétől 

Jódy Károly szintársulata még 
négy előadást tart Temesvárott, a 
gyárvárosi nyári szinkörben. Ma, 
szombaton a Mágnás Miska ope- 
rett szerepel müűsoron Jancsó Joli 
Tóth Ica, 
Jódy Károllyal és Kürthy Károllyal 
a főszerepekben. Vasárnap Farkas 
Imre nagysikerüű diáktörténetét a 
Iglói diákok operettet ujitja fel a 
társulat. A női főszerepet Szentessi 
Etta játsza, mig a diákok és taná- 
rok szerepét gyárvárosi mükedvelők 
alakitják. A mükedvelők közül ki 
emelkedik Berger Lonci, Rittinger 
Imre, Péter János, 
Hendel Ottó neve. akiknek fellépé 
sét nagy érdeklődés előzi meg. 
Vasárnap délután hat órakor a 

nagysikerű Huszárfogás operett ke. 
rül előadásra a társulat kiváló erői 
nek közremüködésével és olcsó hely- 
árakkal. 
Kedden este bucsuzik Jódy Ká- 

roly társulata Temesvár közönségé- 
től. Bucsuelőadásként a Nászéjszaka 
kerül szinre, olcsó helyárak mellett 

Szombaton este fél 10 órakor: Mágn 
Miska 
Vasárnap délután 6 órakor: Huszárfogá 
Vasárnap este fél 10 órakor: Iglói diáko 
Kededn este fel 10 órakor: Utasainkat, miután a szállodában (bucsuelődás). 

Jódy 
szintársulata 

Karácsonyi Miklóssal, 

Megyeri Inci és 

Müsor: 

Nászéjsza
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Szerkesztöség és kiadóhivatal : 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉR 
4. SZÁM. 

ELOFIZETESI ARAK: 

Telefon : 

2-52 este 9 után 7-65 és 2-42 

Havonta 70, negyedévre 200, fél- 
évre 380, évente 750 lei. - Kül- 
földre: havonta 100, negyedévre 

290, felévre 560, évente 1110 lel, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
föszerkesztő felel. 

A „Victoria? nyomda nyomása. 

Hetipiac 
Sohasem voltak még olyan hatal- 

mas hetípiacok, mint mostanában. De 
van ís vásárlás bőven. Óriási kosa- 
zakkal járnak, válogatnak a szorgos 
háziasszonyok hajnaltól késő délíg. 
Minden megállóhelyen homlokukat 
törölgetve állnak a rekkenő hőségben 
szines tömkelegben. A víllamost vár- 

ják. És habár legalább négyszer any- 
yian vannak, mint amennyi felfér. 

mindenki ugy véli, hogy ő mégbejut, 
Odafőnn a kocsiban már szép szám- 

an sürüsödnek az utasok. Nem baj. 
Aznnál szebb lesz a kívívott díadal. 
Nem szabad a kosarakkal a kocsi 
belsejében. . . rebeg holmi tíltó sza- 
vakat a villamosalkotmány íllusztrís 

öre, de gyenge szava elvész a táma- 
dás nagyszerű víharában, keötleíkhez 

szorítva a vajat, magasra tartva a 
j/freccsenő tejesüveget, jönnek az elsők. 

a Aztán éktelen kukorékolás, kotko- 

ácsolás és líűbagágogás közepette a 
m kosarak fallanksza. Közben a kocsi 

olyan szépen kípréselődík, mínt a 
szakavatott töllév kezében a májas 
hurka. A kocsívezető testi 
veszélyezteti már az ujatb és ujaóó 
lökések sodra. - Nemn lehet, níincs 

tőbb hely, megtelt, zug, morog 

mnost már míndenki. De lentről 

zgunyos kacaj a válasz. Szépen nem 

lehet! - Belül üvres az egész kocst, 

- kááltják lentről. És megíndul az 
ellenállhatatlan zárótámadás. Jönnek 
az utolsók, a legnagyszerübbek, még 

nagyobb kosarakkal, tenyerükön soha- 
sem látott nagyságu görögdínyéket 
egyensulyozva, honuk alatt pontosan 
öeállított gyorstűzelő kacsákkal. Semmi 

sem tud ennek az elánnak ellent- 

állni. Ime, fenn vannak ők ís. A 
kocsi megíndul és tovább robog. Azi 

nem híszi hogy így van, kiséreljen 
meg egy ílyen vídám utazást 7ővő 
keddi hetipiackor s rítka szórakozás- 
óan lesz része. FLANEUR 

IDŐJÁRÁS. Tegnap tovább tar- 
tott a forróság. Temesvárott dél- 

ben a napon harminchét, árnyék- 

ban huszonhét fokot mutatott a 

hőmérő a nulla fölött. A meteo- 

rológiai intézet jelenti: Száraz, 

derüs idó várható további meleg- 

gel. 

-Egy héttel elhalasztották a 

magyar napot. A Magyar Párt bán- 

sági központja közli, hogy a szep- 

tember 4 re tervezett magyar napot 

egy héttel, vagyis szeptember II-re 

hailasztotta el. Az elhalasztásra a 

rendezésnek azért volt szüksége, 

hogy a magyar nap sikerét annál 

hathatósabban előkészithesse. 

sSternfeld Izsó dr. szabadsá- 

áról visszatért és orvosi müködé- 

ét ismét megkezdte. 

épségét 

sri 

magyar iskola, de a katolikus német iskolába 
P. A. urinővel, aki a regáti Sucea- 

A perjámosi magyar gyarmekek részére n 168 

sem szabad beiratkozniok 
Közeledik a tanév és ezzel meg- 

kezdődik a kisebbségi szülők vesz 
szófutása. Egyesek ugyanis közvet- 
lenül és közvetve mindent elkövet- 
nek, hogy a kisebbségi tanulókat 
román tannyelvü iskolákba kény- 
szeritsék és igy meginditsák azok 
elnemzetlenitési folyamatát. Hogy ez 
miképpen történik, arra példa a 

perjámosi magyar gyermekek esete. 
Perjámos községben harminckilenc 

iskolaköteles magyar gyermek van 
Magyar tannyelvü iskola a község- 
ben nincsen. Ellenben van a község- 

ben katolikus felekezeti iskola német 
tannyelvvel. Emellett a hittant ma- 

gyarul tanulják és ennek révén meg- 
tanulják a magyar olvasást-irást is. 
Ilyen körülmények között aztán ért- 
hető, hogy a perjámosi magyar szü 

lők gyermekeiket ebbe a felekezeti 
német iskolába akarják beiratni. 
Csakhogy ennek ellene van a per- 

jámosi állami elemi iskola igazgatója 
és azt mondja, a magyar gyerme- 

keknek az állami román iskolában 
a helyük. Ugyanilyen álláspontra 
helyezkedett a tanfelügyelő is. A 
szülők ezért még juliusban kérvényt 

intéztek a közoktatásügyi miniszter- 
hez és kérték, hogy gyermekeiketa 
perjámosi katolikus németnyelvű 

iskolába irathassák. Multak-teltek a 
hetek és maholnap megkezdődik az 
uj tanév. Az elintézés még mindig 
késik. A Magyar Párt bánsági 
tagozata most sürgős felterjesztést 
intézett a közoktatásügyi miniszter- 
hez, akitől a juliusi kérvény sürgős 

kedvező elintézését kéri. 

- Osztálysorsjáték tegnap huzá- 
sán a két milliós nyereményt a 
25.179 számu sorsjegy nyerte. Teg- 
nap még a következő nagyobb 

nyeremények kerültek kisorsolásra : 
300.000 lei 34 153, ötvenezer lei 

31.048, huszezer lei 34.350, tizenöt- 

szer lei r6.635, tizenkétezer lei 39.934, 

45.868, 55.0909 és 71.954. 

- A Metropolban ünneplik a ki- 
tűüntetett iparosokat. Megirtuk, 

hogy a koronarend lovagkeresztjé- 

vel kitüntetett Kovács István és 
Olariu Péter tiszteletére az iparos- 
ság bankettet rendez. A bankettet 
ma este fél kilenc órakor tartják 
meg a józsefvárosi Metropol-szálló 

kerthelyiségében. 
- A Carmen-cipők térhóditása. 

A kiváló minőségéről országosan 
ismert Carmen cipőmárka népszerü- 

ségét legjobban bizonyitja azon 

ujabb üzletnyitás, amely a közeli 

napokban valósul meg. Az eddig a 
A ágatól hazaérkezett. II.. Str. Trei belvárosi Lloyd-soron és a gyárvá 

rosi Andrássy uton fennálló „Car- 

men áruházak tulajdonosa a józsef- 

és erzsébetvárosi vevők kivánságára 

és kényelmére a Józsefvárosban, 

Kossuth L.utca 29. szám alatt egy 

fővárosi elegánciával berendezett 

fiókot létesitett, ahol a legnagyobb 

választékban állandóan raktáron lesz- 

nek mindennemü női, férfi és 

gyermekcipók. Ismeretes, hogy a 

Carmen-cipők nemcsak kivitel és 

tartósság tekintetében, hanem olcsó 

Araikkal is versenyen kivül állnak 

és biztosak vagyunk abban, hogy 

abban, hogy a vevőközönség ezen 

özletnyitást örömmel üdvözli és 

megfelőlen fogja honorálni. 

Halálozás. Gyürky Matild 

magánzó hetvenhét esztendős korá- 

ban meghalt. Temetése ma délután 

öt órakor lesz a belvárosi temető 

halottas házából. Az elhalt huga 

volt a nehány esztendő előtt meg- 

üoldogult Gyürky Gyula tüzoltó- 

parancsnoknak. 

- Kabaré a munkanélküliek ja- 
vára. A Katholikus Munkásegyesü- 
let mükedvelő gárdája augusztus 
28-án, vasárnap délután hat órai 

kezdettel Radulovits Gusztáv ren- 
dezésével a munkanélküliek javára 

kabaréelőadást rendez, mely után 

tánc következik. Beléptidij nincs, 

ellenben a müsor megváltása 15 

leiért kötelező. Az előadást a No- 
votny féle vendéglő szellős, nagy 
szinháztermében tartják meg. 

- Nem vendéglő, hanem étterem. 
A tegnapi számunkban megjelent 
cikkel kapcsolatban, amelyben a 

belvárosi Palánka-utcában felfedezett 
uj nyugdijpénztár leleplezéséről ir- 
tunk, Boilea Tibor vendéglős 

annak közlését kérte, hogy helyi- 

sége nem vendéglő, hanem étterem' 

mert az engedélyében az Alagut 
mint másodosztályu étterem szerepel. 

Orvosi hir. Dr. Kovács 
Ödön női- és gyermekorvos szabad 

August 5 (Andrássy ut) Telefon 710. 
- A német alaposság uj tanu- 

jelét élvezhetjük az idei lipcsei vá 

sár játékosztályának kiállitott köny- 
vei között. Ugyanis egy fürthi ki- 
adóvállalat olyan mesekönyveket 
szerkesztett, melyek egyszersmind a 

gyermek fantáziáját a könyvben el- 
mondottak előállitására vezeti. Igy 
például egy szinházról szóló könyv 
percek alatt szinházzá alakitható át, 
benne nézőkkel, kulisszákkal és a 

gyermek eljátszhatja azt a mesejáté- 
kot, amit a könyvben olvasott. Májd 
egy iskolakönyv elemi osztállyáala- 
kitható át, varázslókönyv modern köz- 
lekedési eszközökről irc könyv és 
más több csodás könyv teszi meg- 
kapóvá a könyvkiállitás gyermeke 
ket érdeklő részét. 

* Jégszekrények és fagylaltgépek 
háztartási cikkek, valamint számta- 
an vasáru mélyen Isszállitott árban 
kapható Scherter vaskereskedés, 
Temesvár, Belváros. 

INTERURBAN 
TELEFON í 

202-43 
294-34 

SÜRGÖNYCIM 
l HOTELIST 

....... 
TEMESVÁRIAK TALÁLKOZÓHELYE 

AZ 

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA 
BUDAPEST, VI, PODMANICZKY-UCCA 8. SZÁM. 

A szállodában étterem, kávéház és 
american bar 
Szobáink árát mérsékeltük. E lapra hivatkozók 
20 százalék engedményt kapnak. Központi fütés, 
folyó hideg-meleg viz, lift, telefonos szobák. 
Teijes komfort. Am 

5 OLDAI 

- Nem történt inzultus. Megirtuk, 
hogy Georgescu Mária rendőr- 
ségi tisztviselőnő a hivatalos órák 
alatt szóváltásba elegyedett Boca dr. 
rendőrtisztviselő egyik ismerősével, 

vából áthelyezett rendőrtisztviselőt 
meglátogatta. A két nő között tá- 
madt szóváltás hevében Georgescu 
Mária megsértette az urinőt, azon- 
ban inzultálásra nem került a sor. 

- Lábát törte a lakásban. Teg- 
nap délben Paraschiva Mária 
Gyárváros, Baross-utba 7 szám alatt 
lakó hetven éves özvegyasszony a 
lakásában elesett és lábát törte. A 
mentők beszállitották a Bega-sza- 
natóriumba. 

" Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 
- A fejsze mint érv. Wild An- 

tal, Erzsébetváros, Király utca 45. 

szám alatti lakos összeveszett sógo- 
rával Panyov György munkással, 
akit fejszével fejbevágott. Panyovot 
sulyos sérülésével a Bega-süanató- 
riumaa szállitották. Állapota ve- 

szélyes. 

FELHIVÁS HÁTRALÉKOS ELŐ- 
FIZETŐINKHEZ. Felkérjük mind- 
azon előiizetőinket, akik az elő- 
fizetési dijjal hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot mielőbb ren- 
dezni sziveskedjenek, mert ellen- 
kező esetben kénytelenek leszünk 
a lap további küldését beszün- 
tetni és követelésünket érvénye- 
siteni. 

- Kliens ügyvédje ellen. Joa- 
novici János nagyszentmiklósi 
nyugdijas Bitea Aurél nagyszent- 
miklósi ügyvéd utján csalás és sik- 
kasztás miatt feljelentést tett Wei- 
ner Márk dr. nagyszentmiklósi 

ügyvéd ellen. Joanovici ugyanis in- 
gatlant vásárolt és ennek telek- 
könyvi átirására tizezer leit adott át 
Weiner Márknak. Azóta két év 
telt el és az ügyvéd nem tett eleget 

a megbizatásnak. Joanovici végre is 
megunta a várakozást és ezért bün. 
vádi feljelentést tett az ügyvéd 
ellen. 
- Beiratások és felvételi vizsgák 

a piarista gimnáziumban. A temes- 
vári piarista liceumban a beiratko- 
zások a II-VII. osztályu tanulók 
részére augusztus 25-31.-ig, dél- 
előtt 1o-12 óra között lesznek. Be- 
iratási dij 320 lei, az egész évi tan- 

dij 4000 lei, amelyből az első rész- 
let, 1000 lei, a beiratáskor föltétle- 
nül befizetendő. Ugyancsak augusz- 
tus 25-31.-ig kell kérni az V. osz- 

tályu felvételi vizsgára és az érett- 
ségire való bocsátást. Szeptember 
1én, 8 órakor lesz az I. osztály 
felvételi vizsgája azoknak, akik még 
nem tették le ezen vizsgát. Szep- 
tember 2-án, 8 órakor lesz a javitó- 
vizsgások irásbeli, 3-án a szóbeli 

vizsgálata. Az első osztály és a ja- 
vitóvizsgát tett tanulók beiratkozása, 
az ismétlő tanulóké és a javitóvizs- 
gán átment IV. osztályu tanulók fel- 
vételi vizsgára való jelentkezése 
szeptember 5.-én történik. A V. osz- 
tály felvételi vizsgája szeptember 
7-15. között később közlendő idő- 
ben lesz. Évmegnyitó istentisztelet 
szeptember 14 én, szerdán reggel 
10 órakor lesz, 15. én reggel rendes 

előadás. 

Ha szép akar lenpi, 
használjon KULKA.-féle 
lHliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliom-pudert, 3 
szinben. Kapható kizárólag 
KULKA EMIL városi gyógy- 

E szertárában, a Fekete Sashoz, 
i Belváros, Szent György-tér. 

... 



Országos ügyvédkongresszus 

lesz szeptember 3 és 13 között Ko- 

lozsvárott. Az államvasut igazgató- 
sága a kongresszusra utazó ügyvé- 

dek és családtagjaik részére ötven 
százalékos utazási engedményt ad. 

- Uj minoritaatyak Lugoson. A 
minoritarend tartományi főnöksége 
Szöcs Didák és Iványi Kázmár aradi 
minorita atyákat Lugosra helyezte 
át. Szőcs Didák a munkásmozgal- 
mak egyik vezéregyénisége, mig 
Iványi Kazmér páter resicai illető- 
ségü és már müködött Lugoson, 

ahol nagy tiszteletnek örvend. 

- Kulturestély Orsován. Az or- 
sovai ipartestület tánccal egybekö- 
tött kulturestélyt rendezett. Az es- 

tély fényesen sikerült. Musorán ma- 
gyar, román és német szindarabok 
szerepeltek. A darabok sikerrevitele 

körül nagy részük volt a következő 
kitünő mükedvelőknek: Augusztin 
Teréz, Nagy Ferenc, Augusztin Ka- 
lalin, Pantya Béla, Szedlacsek Jó- 
zsef, Vidovitz István, Luca Zsenni, 

Szilágyi Irén, Wagner Ferenc, Bor- 
bély Béla, Biacsi [Gyula, Pelcser 

Ádámné, Erdmann Ferenc, Wiscsill 

Ferenc, Szuiber Julianna, Prohaszka 

Pál, Schag József és Király Ida. 

ELSŐRENDÜ -SZARAZ 

él 
. 

VERSENYKÉBES OLcsó ÁRON 
BELAKRAUSER EJl TEMeván 

zsombolyai zarándokok Rad- 
nán. Tegnap számos zsombolyai za- 
rándok indult el Mária radnára 
Mersdorf Jenő káplán vezetése alatt. 
Elindulás előt! Paschek Ottokár 
plébános szentmisét mondott és meg- 
áldotta a zarándokokat. Máriaradnán 
Neff Ferenc apát fogadja a zsom- 
bolyaiakat, akik előreláthatólag va- 
sárnap délben érkezneg meg. 

- Szerdán teljes napfogyatkozás 
lesz. Augusztus 31-én szerdán tel- 
jes napfogyatkozás lesz amely az 
északi tengereken, valamint a Csen- 
des óceánon lesz látható. 
manza mao 

Üsszes fodrászati cikkak 
Hajvágó gépek, 
,Urak öröme" folyékony 
borotváló szer, 

Fogápolási cikkek, 
Kéz- és köröm mani- 

kürözési különleges- 

ségek, illatszerek. 
Detailvételnél is engros áron 
a „LE ROYAL" PARFÜMÉRIÁBAN, ! 
Kecskeméti cég mellett, Timisoaral. 
Strada Telbisz, a Lloyddal szemben. 

- A zsombolyai munkanéiküli 

kérdés okos megoldása. A zsom- 
bolyai ideiglenes bizottság más vá- 
rosok példájára szintén foglalkozott 
már a munkanélküliek téli segélye- 
zésének kérdésével. Először temes- 
vári mintára különböző illetékek és 
dijak bevezetésével akarták a sulyos 

problémát megoldani, végül ugy 
döntöttek, hogy az adófizető polgá- 
rok jövedelmük fészázalékát kötele- 
sek erre a célra feláldozni. A téli 
segély ilyen megoldását az ideigle- 
nes bizottság megszavazta és ezzel 
a zsombolyai munkanélküliek se- 

gélyezését erre az évre biztosították. 
Az ideiglenes bizottság elhatározta, 
hogy jövő évben szükségmunkála- 
tokkal fogják szabályozni a segélye- 

zést és erre a célra a jövő évi költ 
ségvetésbe nagyobb összeget vesz- 

nek fel. 

Kóró Dál heti krónikája 
Jó napot, szép olvasó, 
csingilingiprütty, 
ne légy mindig bánkodó, 

csingilingiprutty, 
s dárha tenger is a gondunk, 
sok ódajunkról rigmust mondunk, 
csingilingiprütty. 

Zeszállitják az adót, 
csingilingiprutty, 
tesznek ezzel szörnyü jót, 
csngilingiprütty, 
kicsit késön jön ez, nagy kár, 

kis adóra sincs pénzünk már, 
csingilingiprütty. 

A kenyerünk de drága, 
csingilingiprüdty, 
az égig ér az ára, 

csingilingiprütty, 
mikor lesz már, hogy a péknek 
tyukszemére végre lépnek, 
csingilingaprutty. 

A fogyasztó, jaj, de óus, 
csingilingiprütty, 
megint drágábó lesz a hus, 
csingilingiprütty, 
hagyjuk el a hust, gyerekek, 
jotbó a spenót, tök, baó, vetek, 
csingilingiprütty. 

Ezüst pénzek készülnek, 
csingilangiprütty, 
az emóerek örülnek, 
csingilingiprutty, 
a banknak lesz sok ezüstje, 
a mienk csak csengő füstje, 
csingilingiprütty. 

fljebó száll a hömérő, 
csingilingiprütty, 
fellegekig fölérő, 
csin, giling gipruütty, 

mnincs is rajta már annyi /fok, 
mnini magasra még menni /fog, 
csingilangiprutty, 

Borzasztóan izzadunk, 
csingilingiprutty, 
mégis egyre jajgatunk, 
csingilingiprutty, 
sirunk: télen majd hogy fázunk, 
előre is kacag fásunk, 
csingilingiprutty, 

Rendelet van Kinában, 
csingilingiprütty, 

lány nem marad pártában, 
csingilingiprutty, 
s ahány vénlány van valahol, 
mind Kinába most vándorol, 
csingilangiprütty. 

Temesvári villamos, 
csingilingiprutty, 
sose volt gyors, hamavros, 
csingilingiprütty, 
és ja nagyon vársz veája, 

mindig jön, de más irányóa, 
csin, giám, giprütty, 

Az utcákat öntözik, 
csingilingiprütty, 
ahol nekik jól esik, 
csingilingiprütty, 
de száz másik utca soróba 
- mondják - /uljon be a porta, 
csingilingíprütty. 

- Betőrés Lugoson. Tegnap Lu- 
goson két munkanélküli fiatalember, 

Stricker Mátyás és Farkas 
Kornél betört a Blaschkó György- 
féle bőrkereskedésbe, ahonnan tiz- 

ezer lei értékü bőrárut vittek el. A 
rendőrség elfogta őket és átadta az 
ügyészségnek. 

- A gyomorfajas, gyomornyomás, 
bélsárpangás, nagyfoku erjedés, rossz 
emésztés, fehér nyelv, kábultság, 
fülzugás, halvány arcszin, kedvetlen- 
ség a természetes „Ferenc József, 
keserüviz használata által sok eset- 
ben elmulik. 

- Hirtelen halál Lugoson. Crisan 
István osztrovai lakós tegnap a lu- 
gosi Templom utcaában levő ligeti 
keritése mellett ősszeesett és meg- 
halt. A megejtett orvosi vizsgálat 
megállapitotta, hogy Crisan szivszél- 

Ihüdésben hunyt el. Az ügyészség 
megadta a temetkezési engedélyt. 

- Legdrágábban veszek ékszere- 
reket, zálogcédulákat. Braun éksze- 
rész Kütl-tér 5. 

- Hamiskártyást fogtak Lugo- 

őrség razziát tartott, amelynek so- 

rán sikerült lefülelni a lopással 

gyanusitott Bunda Gergely nevü 

büntetett előéletű egyént. Bunda is- 
mert hamisjátékos, akinél letartózta- 
tásakor egy revolvert találtak. Bunda 
ellen lopáson kivül tiltott fegyver- 
viselés miatt is megindul az eljárás. 

F 

son. Kedden éjszaka a lugosi rend- 

- Beiratások a Temesvár józsef- 
városi római katolikus elemi fiuis- 
kolába (Missziós iskola) ugy a ma- 
gyar mint a német tagozatba augusz- 

tus 28-tól szeptember ro0-ig, délelőtt 
9 órától 12-ig és délután 4 órától 
7-ig eszközöltetnek. Az első osztály- 

ba iratkozóknak a születési- és himlő- 
oltási bizonyitványt kell bemutatniok. 

" A Kfrizsántelepi katolikns 
bucsu augusztus 28 án, vasárnap 
lesz. Reggel tiz órakor a Templom- 
téren szentmise lesz, délután pedig 

la Templom-téren megrendezik a vi 
dám bucsu ünnepélyt, amelyen a 
bucsucsokrot és kendőt elárverezik. 
Este nyolc órakor táncmulatság lesz 
a Turcsányi-féle vendéglőben. Azok 
a kereskedők, akik sátrakkal akar- 
nak résztvenni a bucsuban, Tur- 
csányi vendéglősnél jelentkezhet- 
ken. 

a magyar atléták szereplésére suly 

Finom soliingeni acéláruk, borotvák, 
ollók, hajvágógépek, xsebkések elő- 

nyösen vásárolhatók. 

TEJNOR FERENC és Tsa 
köszörüsnél 

Temesvár,-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel.5-61 
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Magyar trénerek kerestetnek. 
magyar vizipólócsapat két Hom 
naiját fényes külföldi ajánlatokka 
árasztják el. Homonnai II aján 
latot kapott, maradjon Amerikáb 
és szerződjék le trénernek. Hasonló 
ajánlatot kapott Homonnai La 
jos a japánoktól. 
Atlétáknak sincs ingyenes vizum. 
A Kinizsi sportegyesület vasárnapra 
nagyszabásu nemzetközi atlétikan 
versenyt készitett elő, amely azon- 
ban a budapesti atléták beutazása 
elé tornyosuló akadályok miatt el- 
marad. A Kinizsi ugyanis a buda- 
pesti román követséget kérte meg, 
hogy a magyar atléták Romániába 
való utazásához szükséges vizumot 
dijmentesen szolgáltassa ki. Tegnap 
távirat érkezett, amelyben a magyar 
atléták kijelentették, hogy a d 
mentes vizumot nem kapták meg és 
ezért nem indulhatnak a versenye- 
ken. A Kinizsi sportegyesület, amely 

helyez, erre ugy határozott, hogy a 

versenyt szeptember hónapban tart 

ják meg és addig a beutazás kér- 
dését is rendezik. 

Elhalasztott bokszverseny. A Bu- 

karest-Temesvár városközi boksz- 
verseny, amelyet szeptember 3-ra 

terveztek, halasztást szenved és szep- 
tember 10-én kerül lebonyolitásra, 
mert a bukaresti versenyzőknek szep- 
tember harmadikán egy ottani ver- 
senyen kell indulniok. A versenyen 
a temesváriak közül Gilicze III. 
Todea, Petsovszky, Nánó, Dörfier, 

Gerőfi II. Kovács és Brücher in 
dulnak és ezért máris erős tréningy- 
gel készülődnek a küzdelemre. 

Sportpálya meguyitási ünnepély. 
A Harmonia- Dalegylet és a Törek- 
vés munkás sportegyesület vasárnap 

a Petőficsárda kerthelyiségében 
nagyszabásu kerti és sportpálya- 
megnyitó ünnepélyt rendez. Az 
ünnepség reggel nyolc órakor dij- 
tekezéssel kezdődik. Délelőtt tiz óra- 
kor kupamérkőzések lesznek a Tö- 

rekvés, Vulturii, TMTE és Dacia 
törpe csapatai között. Délután há- 
rom órakor pályamegnyitó ünnepély 
a játékosok felvonulásával és üd- 

vözlő beszédekkel. Négy órakor a 
TMTE, rónáci Vulturi, a mehalai 

Dácia és a Törekvés első csapati 
játszanak egy értékes kupáért. A 
kerti ünnepség műsorán kockajáték, 
ördögkemence, női dijteke verseny, 
szerencsebazár, fazéktörés és egyéb 
szórakozások szerepelnek. 

ABC 
- Halálos autógázolás Lugoson. 

A lugosi Schvartz Hermann féle 
Kilára-malom teherautója elütötte a 

szonyt, aki elvágódott az uttesten és 
agyvérzést szenvedett. Beszállitották 
a korházba, ahol rövidesen kiszen- 

vedett. A sofför ellen az ügyészség 
meginditotta az eljárást gondtalan- 
ságból okozott emberölés cimén. 

Strandszépségverseny 
Temesváron 

Kövid történet Temesvárról és a szépségversenyről. 
Az első Temesváron készült film! 

Több mint I1000 szereplől! 

z 
Bemutatja a Vivoli!! 

. 

hetvenéves Weinber g Fannyasz- 

atasokrészére 

Ha Budajestre jön, száll- 
Hjon meg a dunaparti első- 

rangu 

B8RIS7OL 
szállodában. 

mert olcsó áron nyujt 
mindent: szép szobát, 
kitünő ellátást és szóra- 
kozást, hisz ugy a dél- 
utáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van. 

Mindezt (szobát teljes ki- 
tünő ellátással) - a szoba 
fekvésétől függőleg - 
már napi 12- pengőért 
kaphatja. 



tisztelet, utána zenekari hangverseny. 4 óra: 

Gramofonzene. 5 óra: Gazdasági előadás. ő óra 

46: Cigányzenekari hangverseny, 7 óra 456. 

Szalónzenekar hangversenye. 9 óra: Nagy 

Endre. felolvasása. 9 óra 30: Kalix Jenő zon- 

mbat. (augusztus 25). Bukarest 1 óra: 

fonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

rka hangverseny. 7 óra 10: Szórakoztató 

8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Balajka- 

erseny zongorakisérettel. 9 óra 45: Ro- 

s könnyü zene. Budapest. 11 óra 15: 

ofonzene 1 óra 15: A ráoió itjusági fé. 

2 óra 5: Cigányzenekari hangverseny. 

óra: A Kisfaludy Társaság irodalmi délu- 

A MWeidinger szalónzenekar 

óra: Zenekari hangverseny Miklóssy Irén 

nek) közremüködésével. Utána hirek, majd 

ányzenekar hangversenye. Bécs. 1 óra 30: 

snekari hangverseny. 3 óra 45: Gramofon- 

ne. 5 óra 15: Gramofonslágerek. 7 ora 10: 

élutáni hangverseny. 9 óra 20: Áriák és 

Alok. 10 óra: Kabaré-est. 12 óra 20: Tánc- 

ene Belgrád. 2 óra ő: A rádiózenekar hang- 

senye. 7 óra: Gramofonzene. 8 óra: Hege- 

hangverseny. 9 óra 30: Gramofonzene. 9 

ra 50. Énekhangverseny. 11 óra: Katonazene- 

ar játéka. 12 óra 80: Tánczene. Langenberg. 
óra: Délutáni hangverseny. 10 óra: Gusztáv 

dolf ünnepély. 10 óra 45: Zenekari hang- 

erseny. 12 óra 35: Szórakoztató zene. 2 óra 

jfélután: Jazz-band. Milánó. 7 óra: Tánczene. 

) óra: Tarka hangverseny. 10 óra: Gramo- 

12 óra: Tá Prága. 9 óra 30.: 

Fuvószenekar hangversenye. 10 óra 30: Vidám 

enés-est. Róma. 7 óra 30: Délutáni hangver- 
seny. 10 óra: Gramofonzene. 10 óra 465.: 

hperaelóadás. Stuttgart. 9 óra 80: Népszerü 
nangverseny. 10 óra 50: Kabaré 12 óra 45: 

Szórakoztató zene. Strassburg 8 óra 30: Ze- 

nekari hangverseny. 9 óra 4ő: Szórakoztató 

zene. 10 óra 30: Könnyü zene. 12 óra 30: 

Tánczene Varsó. 10 óra: Esti hangverseny. 

11 óra 10: Szórakoztató zene. i2 óra: Chopin- 

hangverseny. 12 óra 60: Tánczene. 

Vasárnap (augusztus 28). Bukarest. 11 óra 

30: Egyházi zene. 12 óra: Zenekari hangver- 

eny. 1 óra: Gramofonzene 2 óra: Gramoton- 

ene. 6 óra: Könnyü zene. 7 óra 10: Jazzband. 

8 őra 40: Gramofonzene. 9 óra: Operettelőadás. 

Budapest. 11 óra: Hirek, kozmetika. 12 óra: 

Egyházi zene és szentbeszéd a Szent Ist- 

goramüűvész hangversenye. 10 óra: Sporthirek. 

10 óra 20. Szinmű előadása a studióból. 12 

óra 20: Hirek, utána cigányzenekar hangver- 

senye. Bécs. 12 óra 16: Orgonahangverseny. 

12 óra 45: Szimfonikus hagverseny. 2 óra 20 

Szórakoztató zene. 38 óra 30: Citerahangver- 

seny. 5 óra 30: Kamarazene. 7 óra: Délutáni 

hangverseny. 9 'ra 35: Dalok és áriák. 10 

46: Vigjáték előadása. 12 óra: 15: Esti hang- 

verseny. Belgrád. 1 óra: Gramofonzene. 2 

óra 30. Énekkar hangversenye. 6 óra: Gra- 

mofonzene. 7 óra: Jazz-band. 9 óra 25: Nem- 

, 

zeti dalok. 9 óra 6b5: A rádiózenekar haug- 

versenGe. 10 óra 50: Xilophonhongverseny. 

11 óra 45: Gramonzene. 12 óra 46: Cigány- 

zenekari hangverseny. Langenberg. 10 óra: 
Népszerű hangverseny. 12 óra 45- Zenekari 

hangverseny. Milánó. 6 óra 30: Tánczene. 9 

óra 5: Gramofonzene. 10 óra 30: Operaelő- 

adás. Prága. 8 óra: Hangverseny. 9 óra 650: 

Katonazene. 10 óra 50. Énekkar hangersenye. 
11 óra 15: Fuvószenekar játéka. 12 óra 26: 

Gramofonzene. Róma. 10 óra: Gramofonzene. 

10 óra 45: A vig. özvegy operett előadása. 

Stuttgart. 6 óra: Délutáni hangverseny. 8 óra 

60: Szórakoztató zene. 9 ora 30. Citerahang- 

verseny. 12 óra 50: Szórakoztatótó zene. 

Varsó. 8 óra 20: Könnyü zene. 10 óra: 

Népszerű hangverseny. 12 óra: Tánczene. 

Az állatzárlat a Bánságban még 

mindig tart, niert a betegségek nem 
szüntek meg 

Temesvárott - mint annak idején 
jelentettük - junius 0 én fellépett 
a szarvasmarhák között a száj- és 
körömfájás, julius 29-én pedig a 
sertésvész is jelentkezett. Emiatt a 

városi állatorvosi hivatal elrendelte 

az állatzárlatot és emiatt az állatvá- 

sárok sem voltak megtarthatók. A 

két állatbetegség két hét óta egyre 

inkább szünőben volt és most már 

Temesvárott sem száj- és körömfá- 
jás, sem pedig sertésvész nincsen 

Tekintettel azonban arra, 

környékbeli községekben az állatok 

között ezek a betegségek még min 

dig pusztitanak, azért a zárlatot 

még mindig fenn kell tartani. Egy- 

előre tenát Temesvárott lovak 

kivételével - semmiféle állatvásár 

ván templomból. i óra 15. Evangélikus isten- 

hogy a 

laság 

csakis levágásra szánt állatokat le- 
het behozni és pedig csakis ható- 
sági állatorvos bizonyitványával, de 

akkor is csak ugy, hogy az állato- 

kat egyenesen a vágóhidra viszik. 
Levágott állatok husa csak ugy 

kerülhet vidékről Temesvárra, hogy 

azt a városi vámoknál a városi ál- 

latorvos megvizsgálja. Állatorvosi 

engedély nélkül semmiféle levágott 

állapotban levő hus nem hozható a 
város területére. 

A temesvári gabonapiac tegnap 

is lanyha volt. Árfolyamok a kö- 

vetkezők voltak: óbuza 460-470, 

ujbuza minőség szerint 400-430, 

tengeri 195-200, zab 1090-200, 

tanács vezetője csak 

7. OLDAI 

Meghosszabbitották a tüzifa 

kedvezményes szállitási tarifájának 

határidejét. Az államvasut vezér- 

igazgatósága rendeletet adott ki, 

amely szerint a téli tüzifa kedvez- 

ményes szállitási tarifáját, amelyet 

eredetileg október 1-ig hosszabbitot- 

ták meg, október I5 ig érvényben 

hagyja. A rendelet célja, hogy 

addig az időpontig az összes fa- 

kereskedők beszerezhessék a raktá- 

raik részére szükséges anyagot. 

Ezzel elejét veszik annak, hogy a 

fakereskedők a vasuti tarifának 

emelésére való hivatkozással fel- 

emelhessék a tüzifa árát, 

Szeptember a szakértők inváziója. 

A Népszövetség pénzügyi technikai 

szakértői közül ma délután érkeznek 

Bukarestbe Jacobson és De- 

nys. Lowsday, a genfi gazdasági 

szeptember 

első napjaiban érkezik. Utána jön- 

nek meg Dayras francia, Kemp- 

ner német és Niemayer angol szak- 

értők. A szakértők több csoportban 

fognak a rendelkezésükre álló kise- 

gitóő személyzettel dolgozni és nem- 

csak az ország gazdasági és pénz- 

ügyi, hanem közigazgatási helyzeté- 

vel is foglalkozni fognak. 

Csak kompenzációs alapon A mi- 

nisztertanács nagyjelentőségű hatá- 

rozatot hozott, amely a mezőgazda- 

sági termékek értékesitése szem- 

pontjából igen fontos. Ezentul a 

honvédelmi, földmivelésügyi és köz- 

egészségügyi miniszteriumok, vala- 

mint az import ekszport intézet kül- 

földön történő rendeléseknél kötele- 

sek figyelembe venni a kompenzá- 

ciós rendelkezéseket és a rendelé- 

seket csakis ugy eszközölhetik a 

külföldön, hogy az ár fejében Ro- 

nem tartható. Temesvár területére nya 200 lei százkilónként. 
árpa 180, heremag 190-200, burgo mánia mezőgazdasági termékeket 

, szállit. 

my 

„őésalbadiis meg 
a gonosztól/ 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Kisregéczi Bán András 

26. folytatás. 

Hátha még jóvá lehet tenni a 

mulasztást, mama? 

=- Hogy érted? 

- Ugy, hogy felkeresed mister 

Tenkeit és most mondod el neki mind- 

ezeket. Ugy adhatod elő, hogy most 

jutott eszedbe mindez és nem sze- 

retnéd, ha az unokahuga itt Ameri- 

kában csak csalódna és nem találná 

meg boldogságát, mert itt a szoká- 

sok, a viszonyok és az emberek is 

egészen mások, mint 

Megmagyarázod neki. hogy csak jót 

azkarsz az unokahugának, amikor azt 

tanácsolod, hogy maradjon inkább a 

nagy viz tulsó partján. 

Z Már késő, - felelte missis Dal- 

ton és a kezével lemondóan legyin- 

tett. 

at ! - Hogyan mondod, - kérdezte 

Elly ijedten, - késő? 

Igen, késő. 

- Miért, az Istenért? 

Mister Tenkei éppen ma re
ggel 

emlitette, hogy kábeltáviratot kapott, 

amely jelenti, hogy az unokahuga 

tegnap már hajóra szállott. 

Dermesztő czend állott be. 

Elly percekig nem tudott szólni. 

ikor aztán megszólalt, a hangja v
aló- 

ággal rikácsolt 

Trehát még két hét van hátra! 

ét hét! Kezdem hinni, hogy a
 ter- 

m. amelyet közel egy év óta
 nem 

udtam megvalósitani, e két hét alatt 

Európában. 

végképpen megbukik. Az utolsó pil- 

lanaig azonban nem adom fel har- 

cot. Ezt a két hetet még ki akarom 

használni. Mindent elkövetk, hogy 

sikerem legyen. 

dozva az anyja. 

- Sajnálhatod is, mama, ha kudar 

cot vallok. Akkor aztán maradhatok 

ha nupipöke, vagy pedig beérhetem 

valamely pénztelen udvarlómmal. 

= Szegény Elly. 

Ne siránkoz fölöttem, mama, 

Inkább saját magadat sirassad. 

Amikor az anyja értelmetlenül né- 

zett emiatt rá, kegyetlenül folytatta: 

Érzem és tarttok tőle, hogy ez 

az európai jövevény leány nemcsak 

az én házassági terveimet sülyeszti 
a 

tenger fenekére, hanem a te kezed 

ből is kiveszi epben a házban kor- 

mányzói pálcát. 

- Hogyan? 

Utgyan kérlek, mama, csak nem 

vagy olyan naiv, hogy elhigyjed, 

hogy ez az európai lány majd elnézi 

szó nélkül, hogy itt a házban továbbra 

is a te kezedben maradjon a korlát- 

lan intézkedés? Téged éppen ugy 

detronizál majd, mint engem. 

Az nem lehet. Engem mister 

Tenkei azért hivott meg házába, hogy 

vezessem a háztartását. 

- Az unokahuga pedig aprodon- 

kint le-letarag majd abból a megbi- 

zásból. Előbb ezt a teendőt veszi 

majd ki a kezedből, aztán azt. Intéz- 

kedni fog a te megkérdezésed nél- 

kül. A cselédeknek ő fog parancsolni. 

És gyakran éppen az ellenkezőjét 

fogja parancsolni, mint te. Vegül 
egy 

szép napon arra fog kérni, hogy 

szolgáltasd át neki a kulcsokat. 

Missis Dalton némán nézett a lá- 

nyára. Az pedig pokoli kedvét találta 

.
.
 

- Sajnálom, Elly, - szólt aka 

abban, hogy az anyjának kellemet 

lenségeket mondjon, mert ezzel a sa- 

ját kétségbeesése és dühe számára 

levezetést talált. 

- Bizony, mama, eljön egy nap, 

amikor majd hálás lehetsz mister 

Tenkeinek, ha velem együltt itt tart 

kegyelemkenyéren és nem közli ve- 

led egyszerüen, hogy felmond és 

hogy egy hónap mulva szedhetjük a 

a sátortankat és mehetünk. Ez pedig 

azt jelenti hogy itt kell hagyni a jó 

és nyugodt életet és mehetünk visz- 

sza nyomorogni, ahogy nyomorog- 

tunk, mielőtt idekerültünk. 

Missis Dalton válasz helyett mélyet 

sóhajtott. 

Én pedig mondomneked, mama 

- sipitozta Elly, - nekem elég volt 

a lemondásból. Én élmi akarok! És 

ha nem sikerül mister Tenkeivel a 

tervem és nem találok hamarosan 

más gazdag vőlegényt, akkor akár 

arra is kész vagyok, hogy eladjam 

magamat valamely pénzes majomnak. 

Ezzel kirobogott a szobából és 

bevágta maga mögött az ajtót. 

Missis Dalton teljesen összetörve 

magában maradt. El kellett ismernie, 

hogy azok a ehetőségek, amelyeket 

EMi vázolt előtte, mind bekövetkez- 

hetnek. Önmagának bevallotta, hogy 

nem is lehet azt természetellenes do- 

lognak mondani, ha Tenkei unoka- 

huga valóban maga akarná a háztar- 

tás vezetését átvenni. 

Elly valóban megfogadta anyja ta- 

nácsát. 

Tenkei Éva megérkezéséig még hátra 

volt, nagyon is ki akarta használni. 

Koncentrális támadást intézett Ten- 

kei Gábor ellen. A forró pillantások 

pergőtüzével árasztotta el. A kacér- 

kodóan kedves szavak ezer kartácsát 

lövelte feléje. Körülzárolta bájosságá- 

Azt a három hetet, amely 

val. A féltékennyé tevés százféle hadi- 

cseleit próbálta meg ellene. 

Minden hiába volt. 

Még annyi eredményt sem tudojlt 

elérni, mint régebben. Már az egy- 

kori poziciókat sem volt képes vissza: 

szerezni 
Elly igyekezete most már annyira 

feltünt Tenkeinek, hogy lehetetlen volt 

észre nem venni annak célját. 

- Ez a lány feleségül akarja ma- 

gát vétetni velem, - állapitotta meg 

a gyáros, - ez tehát azt jelenti, hogy 

nem annyira engem kedvel, mint azt 

talán hütem, hanem a pénzemet. 

Mindehhez járultak még azok a ré- 

gebbi aggodalmai, hogy mégsem he- 

lyes Évának nagynénit adni, amely 

alig idősebb nála. Végül pedig rá- 

ébredt arra is, hogy ha már huszés- 

egynéhány évvel azelőött lemondott a 

házasságról és azt azóta nem kisérelte 

meg most már nyugodtan el lehet 

nélküle. 

Nem házasodom meg, - álla- 

pitotta meg egy szép napon. 

Ezzel végkép számüzte szivéből 

azokat az illuziókat, amelyeket Elly 

kedveskedése, mesterkedése oda el- 

ültetett. 
És ugyanakkor született meg ben- 

ne az a terv, hogy háztartásának ve- 
zetését véglegesen Evára bizza, mis- 
sis Daltont pedig végkielégitéssel fel- 

menti eddigi állásától és lányával 
együtt házából eltávolitja. 

De nem is ért rá most már Elly- 

vel foglalkozni. Minden idejét az kö- 
tötte le, hogy Éva lakását méltóan 

berendezze. Azt akarta, hogy unoka- 

huga kellemes, puha leányfészket 
találjon a házában. Lak zők- 
kel és íparmüvészek 
Rajzokat, terveket tanulmányozozott 

és boldog volt, amikor Éva laká 
teljesen berendezetten várta lakój 

(Foly.. köv. 
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8. OLDAL 

Házasság 
Szüleim 

gondoskodtak rólam, mert földbirto- 
kot, házat, készpénzhozományt mond 

hatok magaménak. Huszonhárom 
éves keresztény leány vagyok. Erős 
kezü, becsületes férjre volna szük 
ségem, aki vagyonomat nem elpaza- 
rolni, hanem gyarapitani tudná. 
Szándékom komoly, ezért csakis 
teljes cimű levélre válaszolok. Ci- 
memet egyelőre nem közlöm, ezért 
választ „Takaros kisleány" jeligére 
a kiadóba kérek. (1442) 

Alkalmazás 

Használt nyereg 
nagy mennyiségben megérkezett, 
olcsón kapható. Iorgovits Timisoara 
I, Eugen de Savoya rr. (1142) 

Fürdőszoba 
berendezés kerestetik. Ajánlatok Jó 
és olcsó" jeligével a kiadóba. 

Olcsó 
4 üléses használt „Ford" kocsi, va- 
tamint „Internationalt teherkocsi 
Fordképviseletnél, Bonnáz-utca 2r. 

(1443) 

Legmodernebb és legolcsóbb 
butorokat 

valamint javitásokat csak Popovits 
asztalos üzemében. Skudier-tér 4. 

(1486) 

Rikkancsok 
fix fizetéssel felvétetnek. Jelentkezni 
a lap kiadóhivatalában Szt. György- 
tér 4. 

Perfektül főző mindenest 
azonnali belépésre keresek. Cim a 
kiadóban (1143) 

Monumentális márvány óra 
iolcsón eladó. - Kövesi órásnál, IV. 
Bul. Berthelot ro. (1162) 

Lakás 
Ügynök 

kerestetik, utazásra is. Három ország- 
nyelv ismerete és mérsékelt kész- 
pénzóvadék szükséges. Ajánlatok 
„Állandó" alatt kiadóba. (1156) 

Állástkeresők 
figyelmébe! 

BÉRCZI-féle GYORS. és GÉP- 
IRÓSZAKISKOLA 

tanfolyama szeptember elsején kezdődik. 
RBomán, magyar, német egységes gyors, 
gép, szép és helyesirás, keresk. levele- 
zés, könyvvitel szakpedagogusok veze- 
tésével. Beiratkozás: d. e. 8-11, este 
6-9. IV, Küttl-tér 1. sz. I. em. 10. 

Állást keres 
Reggeli takaritást 

vállal megbizható, tiszta nő, - Cim 
a kiadóban. (1125) 

Bejárónői állást 
keres megbizható, tiszta nő. - Cim 
a kiadóban. (1453) 

Mindenes szakácsnő 
idősebb házaspárhoz bejárónői állást 
keres. (1452) 

Kisasszony 
üzletben vagy pénztárnál állást ke- 
res. Cimeket „Megbizható jeligére 
a kiadóba kérek. (1250) 

2 szobás utcai 
abszolut modern lakás, nappalinak 
használható nagy parkettás elószobá- 
val november i-re kiadó. (Kifogás- 
talan állapotban) Telefon 20-41. (1145) 

Modern 4 szobás 
és 3 szobás lakás összes mellék- 
helyiségekkel azonnalra kiadó. IV. 
Bonnáz-u. 2r. Ford képviseletnél. 

(1476) 

Kis családi ház 
teljesen medern, villamos mentén, 

parkettel, fürdő:zobával nov. Ire 
i bérbe kerestetik. Cimeket a kiadóba 

szoba" jeligére kérek. (1224) n2-3 

Modern 4 szobás 
lakás, családi házban, virágos- és 
gyümölcsöskerttel, csukott verandá- 
val, október 1-re jutányosan kiadó: 
Gyárváros, Távirda-utca 34. (1158) 

Modern 3 szobás 
utcai lakás (Bonnáz utcai részen) 
azonnal kiadó, Horgonypalota IV., 
Bonnáz utca 2r. Erdekiődés Ford- 
képviseletnél. (1104) 

Különféle 

Munkájukban támogas 
a vakokat! 

Tagjaink kosár és nádszék fon 
házicipő készitésével, zenével 
zongora-hangolással foglalkozn 
mühelyünkben mindennemü ko 
és kerti butor javitást is vállalu 
levelezőlap hivásra a munkánk 
házhoz is megyünk a n. é. közön 
szives támogatását kéri a „Vak 
egyletes Erzsébetváros, Posta-utc. 

Német, román, magyar 
gyorsirást, 

könyvelést, német nyelvet, levelezés. 
ortografiát stb. tanit: H. Oren 
Józsefváros, Ormos-utca 10. Eg 
és csoport tanitás. Mérsékelt tan 

(1116 

Ruhatár 
a Terminus kávéházban r-re bér 
adó. Biztos existencia. 

Két iskolás fiu 
vagy leány a tanév idejére teljes el- 
látást kaphat jobb családnál. Mehala, 
Str. Bucovina 7. (1153) 

z 
6 leiért egész hétig A 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

szobás Bulorozott szoba 
különbejárattal 

azonnal 

(mellékhelyiségekkel) 

október 1-én 

Blaskovits-telep, Hollossy- 

atcai szobás 
modern 

azonnal, esetleg későbbre is 

Józsefváros, Begabalsor 12 
I. em. Gyárváros, Árok-utca 10. üten 14 ..... ... 

obás utcai i szobás 
e oern Villa modern 

(fürdőszobával) (mellékhelyiségekkel Butorozott A parkkal) garconlak ás azonnal, esetleg későbbre is azonnal (2500 lei) 

No. 10338/1031. 

Publicatie de Hicitatie 
Subsemnatul Portarel aduc la cu- 

nostinta publica, ca in favorul lu 

Adolf Novacsek reprezentat prin 

Dr. Béla Kovács avocat din Timi- 
soara, pentru suma de 1770 Lei 

capital, interese de 120/, dela ro 
lanuarie 1030 si pentru spese in 

1074 Lei deja stabilite si cele ce se 

feju h 

ség A 

vor mai stabili, se fixeaza termen 
pentru efectuarea licitatiunei pe ziua Mrto 
de 30 August 1932, ora ro in Timi- I 
soara I. Piata Sf. Gheorghe No. 3. Mli 
Casa Banateana pe cand si unde 
vor vinde prin licitatie obiecte 

segustrate si anume: mobile de ca 
aparat Radio pretuite in 12900 Lei. 

imelyek 

vállozáy 

E 

veniog 
üeén) 

Timisoara, la rz August r932. 

Portarel: Indescifrabil. 

(elő- és fürdőszobával) 

Erzsébetváros, Révay-u. 4. 

piros szám. Bodó. 

Gyermekek mellé 
esetleg csecsemőhöz magyar, román, 
német nyelvtudással állást keresek 
Schell Kató, Medves (Urseni). (r I61) 

Adás-vétel 
Iskolatáskák,irattáskák, 

ridikülök, kofferek 
I nagy választékban. Legjobb 

minőség - legolcsóbb árak ! 
Rendelések és javitások gyorsan és 
olcsón! 

Feuer, bóráruüzem 
Belv. Mercy-utca 8. (Deutsch Test- 

vérek meliett) (1417) 

1 szoba-konyha 

mellékhelyiségekkel 

gyermektelen házaspárnak. 

Józsefváros, Zrinyi-u. 15. 

1 szoba konyha 

(félszouterén vizvezetékkel 
havi 600 lei) 

szeptember 1-re 

Belváros, Bulv. Dlacono- 

vici Loga 4/40 

Józsefváros, Begabalsor 12 
I. em. 

Erzsébetváros, Hattyu-u. 69 
Közelebbit, Holló-u. 24. 

szobás utcai 
modeora 

november I-re 

Erzsébetváros, Bathyányi- 
utca 2. Református palota. 

Gyárváros, Bárany-utca 
Közelebbit: Junginger, 
Kém-utca 2. 

Erzsébetvárosi parknál. - 
Közelebbit: Hattyu-utca 6. 

(régi szám) háztulajdo- 
nosnál. 

Cim a kiadóban. 

Nagy szuterén- 
helyiség 
azonnal 

Közelebbit: Klein börön- 
dösnál, Belváros, Börze- 
utca. E. K. Thomás ház 
utcán. 

Irodahelyiség 
2 szoba 

Belváros, Makri-ház. (Szerb 
hitközség) 

szobás 
modern 

kertilakás 

Belváros, Bulv. Diacono- 
vici Loga 4/40. Dr. Kakuk 

szan. mellett. 

Hirdesse kiadó 

lakását e rovat- 

ban 

Knek van szikséps 
Tblaó 

üz ujat 

férfi- vagy női 
munkaerőre? 

Forduljon 
bizalommal a Katolikus Men- 

kásegyesület közvetitőjéhe- 
II, Kereszt-tér 4,) 

mik 1 

TELEFON 655 

u) 
uazós 

Lipecsei őszi vásár 1932: 

úpcsd v 
asátta: 

Mintavásár augusztus 28. 
szeti vásár augusztus 28. 

Közelebbi feltételek megtudhatók 
ANGERBAUER JENŐ 

tiszteletbeli képviselőnél, Timisoara, I. Strada Gen. Praporgescu : 

szeptember 1-ig. Nagy müűszaki és épit 
szeptember 1-ig. Textilvásár augusztus 31-i 


